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Det ljusnar över 20:e 
arrendefrågan löst

I augusti avslutades förhandlingarna mellan AB
Ljungskogens Strandbad och Golfklubben.
Bolaget planerar att slutföra sina fastighetsaffä-
rer i Ljungskogen inom en 10-årsperiod och
önskade inte träffa ett långvarigt arrendeavtal. I
stället gick man med på en lägre arrendesumma.

Avtalet innebär ett femårigt arrende till ett
årligt belopp på 100 000 kronor med indexupp-
räkning. Bolaget har förhoppningen att Golf-
klubben nu ska kunna upprätthålla den goda
standarden på bandelen och genomföra plane-
rade förbättringar.
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Inte tillåtet, men ändå inte förbjudet
Livet och golfen är fullt av förbud.Gudskelov har en del för-
svunnit, typ den gamla välkända skylten från Royal St
Georges i England: ”Dogs and women not allowed”.

Ibland känner man dock att det skulle behövas en del
nya.Men då skulle vi kanske å andra sidan bara få ännu fler
förbud att överträda. Låt mig förklara.

LJUNGENTELEGRAFEN
Klubbtidning för Ljunghusens Golfklubb 

Kinells väg 236 42 HÖLLVIKEN, telefon: 040-45 80 00, www.ljgk.se, info@ljgk.se
Bankgiro 260-1334, Postgiro 2 49 89-6. Ansvarig utgivare: Bengt Olsson

Artiklarna i Ljungentelegrafen speglar inte nödvändigtvis Ljunghusens Golfklubbs åsikt.Varje
skribent svarar för tankar och innehåll i sin artikel. Ej signerade artiklar och inlägg är i 

allmänhet författade av kansliet. Eftertryck med angivande av källan är tillåtet.
Redaktion: Lennart Bengtsson, Bengt Olsson och Stig Persson.

Grafisk form och tryck: Holmbergs i Malmö AB.
Redaktionen förbehåller sig rätten att redigera insänt material.

Tillåtna förbud

Tänkta förbud
Alla bär vi på tänkta förbud. D v s vi tänker att företeelser
är förbjudna, även om de inte är det.

De allra flesta av oss tycker inte att det är tillåtet med
mössa på inomhus. Det strider mot vår uppfattning om vet
och etikett. Ändå ser vi allt för ofta golfare som överträder
vårt tänkta förbud.

Här är klubbens juniorer ett lysande föredöme, mycket
tack vare våra tränares påverkan. Har du sett en junior med
mössan på i restaurangen i år?

De allra flesta blir också störda när det runt om en i mat-
salen hörs mobilsignaler och folk som låter en ta del av
deras mobilsamtal. Det borde vara förbjudet att ha mobilen
på. Men man kan inte förbjuda allt. Ja, har man ens rätt att
göra det?

Efterlysta förbud
Personalen är inte, varken på banan, i shopen, kansliet eller
restaurangen, underställda oss medlemmar. De sköter sina
arbetsuppgifter efter bästa förmåga och under ledning av
sina chefer. Har vi synpunkter på deras prestationer, positiva
eller negativa,bör vi framföra dem till Stig Persson eller sty-
relsen.

De flesta anställda som arbetar i klubbhuset gör det
under tidspress med ständigt ökade krav på information och
service. De gör ett storartat arbete och är värda all vår upp-
skattning och respekt.

Att vara ohövlig mot dem borde definitivt vara förbjudet.
Och det är faktiskt bara vanlig hyfs att uppträda vänligt på
klubben.

Tillåtna förbud
- Är det tillåtet att ta över 5 timmar för en 18-hålsrond?
Nej! Men kan man förbjuda det? 
- Är det tillåtet att utebli från sin bokade starttid? Nej! Men
kan man förbjuda det? 
- Är det tillåtet att ha huvudbonad på i klubbhuset? Nej!
Men kan man förbjuda det?

På många områden finns praxis och regler i etikettsfrå-
gor, som är starka rekommendationer, men inte tvingande
förbud med eventuella sanktioner.

I den engelska uppslagsboken står det att etikett är ”…
the conventional laws of courtesy observed between mem-
bers of the same profession, players, etc...”.Och det är fram-
för allt på god etikett som golfspelets traditioner har byggts.

Toalettvett på indonesiskt hotell.
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Vad som karakteriserar den äkta golfaren är att han/hon
älskar sin bana, och då borde det inte behövas några förbud.
Då lägger vi tillbaka uppslagen torv, reparerar nedslags-
märken, krattar bunkrar, går inte med vagn mellan bunker
och green, är rädda om hålkanterna, provsvingar inte med
torv - varken på tee eller fairway, kör inte med bil på fair-
way, kastar inte skräp på banan osv.

Det finns estetiska aspekter också. Nog är det vackrare
med tees och fairways utan uppslagen torv, greener med
vacker jämn yta där gamla gulnade nedslagsmärken lyser
med sin frånvaro (ursäkta vitsigheten) och välkrattade
bunkrar.

Och så finns det ekonomiska aspekter. Varje timme som
måste läggas ned extra på banan kostar 150 kr och det kan
gå åt 100-tals timmar för att städa, kratta och reparera.

Saknade förbud
Det har i flera nummer av Svensk Golf pågått en diskus-

sion om långsamt spel.Två skolor tycks finnas, en som tyck-
er att det får ta den tid det tar och en som tycker att 18 hål
bör ta tre timmar.

Följer vi golfetiketten går det utmärkt att samsas med
ömsesidig hänsyn och respekt. Långsamt spel bottnar troli-
gen i att vi under 80- och 90-talens golfboom inte hann med
att utbilda alla nya spelare i etikett och regler.

Nödvändiga insikter, som att vara beredd att spela när det
är ens tur, spela provisorisk boll om det är risk att man för-
lorat sin boll och ta upp bollen då man inte längre kan
påverka resultatet, saknas hos alltför många spelare för
tiden.

Har du tänkt på att du är skyldig att be att få gå igenom
om bollen framför dig har ett tomt hål framför sig? Annars
är inte bara det långsamma partiet framför dig, utan även
du själv, orsak till att spelet går onödigt långsamt.Det borde
vara förbud att inte släppa igenom med ett tomt hål fram-
för sig.

I regel tar det fyra timmar för 18 hål i Ljunghusen. Om
det skulle öka till fem skulle inte bara tillgängligheten för-
sämras utan också ekonomin. Under
dagar med hög belastning skulle vi
tvingas skära ner antalet greenfeetider
med ca 25 % och gå miste om ca 3
600 kr per dag.

Om vi till vardags tänker lite mer på
vett och etikett så bygger vi tillsam-
mans upp bättre klubbkänsla, får trev-
ligare stämning i klubbhuset, snabbare
spel och lägre kostnader.Då blir förbud
eller restriktioner så gott som onödiga.

Onödiga(?) förbud
Vi har hört om en klubbchef i Danmark som stod utanför
klubbhuset och pratade med pron när två nya medlemmar
peggade upp på ettan. Den första slog sig ut på fairway. Den
andra tog tre provsvingar med rejäla torvor innan bollen
träffades. När de gick signalerade pron med tecken att de
skulle lägga tillbaka torvorna. Spelarna bad om ursäkt, tog
upp torvorna, öppnade sin golfbag och la in torvorna.

Bengt Olsson

Ordförande
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En regelbrytares bekännelser
Läste korrektur på ordförandens krönika om regler och vett
och etikett och upptäckte att jag inte kan reglerna, plus att
jag inte har vett nog att följa etiketten. Fast det visste man
ju innerst inne redan tidigare.

Undertecknad och min vän Eric far nämligen fram som
bästa Hells Angels på fairway med våra Harley Davidson

elmopeder. Vi borde hålla oss i semiruffen om vi begripit
bättre. Men hur tusan gör man för att slå en boll mitt på
fairway när man är i semiruffen? Ska grunna på det.

Apropå att bryta regler,men göra det elegant.Förr i tiden
påstods att en av medlemmarna,när han inte kunde hitta sin
boll i ruffen, elegant brukade släppa en ny genom byxbenet.
Malisen döpte detta trick efter honom till Karlsson-tricket.
(OBS fingerat namn av hänsyn till syndaren och hans
familj.)

Ett likartat trick är det så kallade Plutten-tricket, döpt
efter smeknamnet på sin upphovsman. Man letar efter bol-
len, råkar tappa sin näsduk och när man lyfter upp den vad
ligger då där? Gissa en gång! Kunde också döpts efter Joe
Labero, men han hade kanske inte uppskattat det.

En äldre dam brukade identifiera sin boll på fairway
inför varje slag. Hon lyfte upp den och konstaterade för-
tjust: Jo, det är min boll! Sen lade hon försiktigt ner den
inom ett scorekort. Det kallas förbjuden lägesförbättring.
Fast alla mindre regelkunniga, och dom var många, gick på
det.

I restaurangen och klubbhuset finns ett förbud som inte
är förbjudet. Juniorerna får böta 5 kronor om dom inte tar
av kepsen inomhus.Tänk om vuxna fick böta 100 kronor för
samma sak! Då kunde vi sänka medlemsavgiften.

En känd skådespelare, ett välkänt namn från roller som
busig militär på film och TV, tog snällt av kepsen när Uno
Waerner anmodade honom och såg pliktskyldigt skuldmed-
veten ut. Nästa dag gästade aktören som vi kan kalla Roffe
på nytt klubben och råkade möta Uno.

- Oj, där kommer ordningsman, sade han lite småsyrligt.

Förr i tiden var det förbjudet för damer att ha shorts på
banan. I enstaka fall kunde man förstås gissa sig till orsa-
ken. I andra såg man gärna att förbudet överträddes.

Apropå vett och etikett.En ung man som spelade lika bra
som han var frispråkig dök upp till start i en tävling med en
burk hälsodryck bryggd på malt i handen. Han tittade på
dom han lottats med och sade:

- Säg inte att jag ska spela med er. Du är ju långsam som
f-n. Och du (sade han till damen i bollen) pissar ju bakom
varje buske.Vilket var mer eller mindre sant.

Själv hade han egenheten att spela snabbt, mycket
snabbt. En gång lottades jag med honom i Ljunghusen-
pokalen. Han hetsade mig och tredje man i bollen att slå
provisoriska bollar så fort våra utslag hamnade i närheten
av en ljungtuva.Vi mer eller mindre sprang runt på 2,5 tim-
mar, tre hål före närmaste boll.Såna grabbar skulle vi behö-
va många av nu för tiden.

Ett gäng, lett av advokaten Stierna och därför kallat
Stiern-gänget, var berömt för sitt snabba spel. En av mina
vänner spelade med dem ett par gånger, men fick sluta. Han
tyckte det blev för dyrt. I Stiern-gänget väntade man näm-
ligen inte på någon som behövde leta efter sin boll. Det lät
som automateld när de slog ut. På fairway gick alla direkt
till sin boll och slog. Inga provsvingar här inte.

I klubbens gäng brukade man använda sig av gangster-
dropp. Det innebar att man med två slags plikt fick slå en ny
boll ungefär där den första förlorats. Man slog alltså sitt
fjärde slag precis som om man gått tillbaka och slagit en ny
drive. En idé som borde återupplivas för det vanliga wee-
kendspelet i detta 5 timmars-rondernas förlovade tidevarv.

Långsamt spel var det ja. Om en fyrboll med gubbar runt
75 kan spela runt på 3,5 timmar utan minsta besvär.Varför
kan då inte unga golfare med starka ben göra det?

Vill du göra ett kul studiebesök? Gå in i en golfrestau-
rang när deltagarna i en företagsgolf samlas efter ronden.
Plötsligt börjar alla kolla sina mobiltelefoner.De går igenom
inkomna samtal och besvarar alla, utom dem från frun,
medan värden står där som ett fån. Har dom inte begripit
att det var hundra år sen någon var imponerad av att man
blev uppringd per mobiltelefon?

Viggos största ögonblick på golfbanan inföll för sådär tio
år sedan. Ett gästande gäng spelade mycket långsamt. På
åttonde letade dom länge i ruffen till vänster utan att släp-
pa igenom.Till slut gick en av spelarna tillbaka för att slå en
ny. Undertecknad tackade på sedvanligt charmerande sätt
för att de spelade så snabbt. Den ironin gick in genom ena
örat och ut genom det andra.

Men på tian vid kiosken kom gästen fram och sade:
- Ursäkta, men är detta Herslow från Skånepartiet?
Fan vad smickrad jag blev.

Viggo
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Hur stor bör styrelsen vara?
Valberedningen bestående av Mats Molander, sammankal-
lande, Maria Waldau och Olof Ekelund har inlett sitt arbete
inför nästa årsmöte.

Framtidsfrågor m m
Valberedningens uppdrag är primärt att föreslå årsmötet sty-
relsekandidater och revisorer. Under våra diskussioner har vi
naturligt även kommit in på frågorna kring antalet styrelse-
ledamöter m m.Vi finner anledning att här kort framföra en
del av våra tankar kring styrelsen i stort och det sätt på vil-
ket klubben sedan lång tid i det avseendet är organiserad.

En styrelseledamot lägger ned mycket tid och ett stort
engagemang. Det är inte rimligt att begära detta under allt-
för lång tid. Styrelser mår också i allmänhet väl av succes-
siv förnyelse. Nya ledamöter vitaliserar. Det är vår uppfatt-
ning att en styrelseledamot inte annat än undantagsvis bör
sitta i styrelsen fler än kanske fyra mandatperioder åt gång-
en, d.v.s. åtta år någonting.

Frågan om någon sorts mindre kompensation till styrelse
och revisorer för all den tid de oegennyttigt lägger ned bör
ånyo övervägas.

När det sedan gäller antalet ledamöter skall styrelsen
enligt stadgarna (§ 11) bestå av elva personer. Det tycker vi
är många, alltför många. Styrelsearbetet torde kunna bli
ännu effektivare om det är några färre i styrelsen. Många
klubbar (och andra föreningar) har gått och går i riktning
mot färre styrelseledamöter.Tittar vi i närområdet ser vi att
t.ex. Falsterbo och Flommen har sju ordinarie ledamöter
medan Bokskogen har så få som fem. Någonstans runt sju
styrelseledamöter synes eftersträvansvärt.

Det stora antalet styrelseledamöter hänger åtminstone
delvis ihop med att stadgarna föreskriver (§ 13) att endast
ledamot i styrelsen får utses till ordförande i kommitté.
Detta tvång kan ifrågasättas. Det kräver en stor insats att
med full kraft leda en kommitté. Att härutöver begära att
kommittéordföranden skall avsätta avsevärd tid för styrel-
searbete kan bli för mycket och göra att många dugliga
avstår.Tid är en bristvara för de flesta. Skriftliga kommitté-

rapporter till styrelsen kan måhända räcka långt. Det är
kanske så att vissa men inte alla kommittéer bör represen-
teras i styrelsen. Sportchefen kanske kan fungera som en
förbindelselänk mellan styrelsen och en del kommittéer.
Även med alla dagens sex kommittéordförande i styrelsen
skulle denna – t.ex. genom att vice ordföranden också är
sekreterare - emellertid kunna bestå av nio personer i stäl-
let för elva: ordförande, vice ordförande/sekreterare, kassör
samt de sex kommittéordförandena.

En organisatorisk förändring måste givetvis föregås av
noggranna överväganden och det finns många frågor som vi
här inte alls berört.Under alla förhållanden menar vi att det
finns anledning att se över stadgarna och bl.a. öppna upp för
en flexibilitet gällande antalet styrelseledamöter (t.ex. fem –
elva) så att vi från tid till annan kan tillsätta det antal sty-
relseledamöter verksamheten motiverar utan att behöva
ändra i stadgarna.

Kommande årsmöte
Som sagt, vårt uppdrag är främst att föreslå årsmötet sty-
relsekandidater och revisorer utifrån de stadgar, som gäller
vid det kommande årsmötet.

I styrelsen går mandattiderna ut för Peter Erlandsson
(marknad), Anders Klinge (bana), Hans Lindell (tävlingar),
Jan Salander (seniorer) och Per Vilén (sekreterare).
Härutöver skall valberedningen lämna förslag på revisorer
(idag Peter Sjöberg och Bo Bengtsson) och revisorssupple-
ant (Jan Tuve Möller).

Vi tar gärna emot förslag på namn som skulle kunna
vara lämpliga och intresserade av uppdragen. De måste
också vara vidtalade.Vi avser att vara klara med vårt arbe-
te så att förslagen kommer med i utskicket med årsmötes-
handlingarna, d.v.s. senast runt den 14 december.

Hör gärna av Dig till oss med Dina synpunkter. Ju förr,
desto bättre.

Mats Molander, mm@advokatbolaget.se
Maria Waldau, maria.waldau@teliasonera.com

Olof Ekelund, olof.ekelund2@comhem.se

Bengt Olsson
ordförande 

Anders Klinge
bana

Hans Lindell
tävling

Stefan Lindvall
vice ordförande 

Peter Erlandsson
marknad

Christer Holst 
elit

Ulla Jerre Rundcrantz 
projekt

Stig Persson
adjungerad

Jan Salander
senior

Per Vilén
sekreterare

Tom Wåhlin
kassör

Thor Henrikson
junior

Styrelsen 2006
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Klubben gör en vinst i år
Styvt en månad före bokslutet känns det lugnt att vara kas-
sör. Våra intäkter läs greenfee har utvecklats positivt. Per
den 20:e september var den rena greenfeen 2 % högre än
motsvarande period i fjol, vilket för övrigt var ett rekordår.

Om vi håller budgeten bör vi ligga kvar på ett bättre utfall
än 2005. Inkluderar jag företagsgolf mm kommer den tota-
la intäkten att bli 3,2 Mkr eller nästan 300 tkr över budget.
Det intressanta är att ökningen till större delen har skett
genom att genomsnittsintäkten per rond ökat, totalt spe-
lades 6 500 greenfeeronder per sista augusti i år jämfört
med drygt 7 000 samma period förra året.

Lägger jag till att sponsorintäkterna ökat med nära 200

tkr så närmar vi oss en total ökning av
inkomstsidan på en halv miljon.

Efter att ha granskat kostnadsställe-
na eller kommittéernas olika poster så
känns det som att vi är bra i balans med
den budget som togs vid årsmötet.

Sammanfattningsvis är det bara att
konstatera att vi kommer generera ett
positivt resultat för det gångna året.
Det som kan stjälpa det är en rekordti-
dig vinter eller att vi får totalhaverier på
vår maskinpark.

Tom Wåhlin

Kassör

I mitten av juli hade vi besök av
ett 90-tal amerikanska golfare
och kryssningsgäster från det här
fantastiska segelfartyget som
Stig Persson fotograferade vid
avfärden från Malmö hamn.

Arrangörerna blev så nöjda
med vår klubb och bana att de
redan skrivit och undrat om de
får komma tillbaka.

Sea Cloud II ankrar gärna här igen

Hörd gåta
"Vad har Tigern och Giraffen
gemensamt? - 
Tog barnflickan."
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”Det går bra för Ljunghusen i Tyskland”
Våren var Mattias
Det är den 19:e februari. Långt från den skånska vintern, i
Kuala Lumpur, blir Mattias Eliasson åtta i Malaysian Open
och vinner 210 000 kronor. De två mest lönsamma måna-
derna i hans golfliv börjar.

Den 30 april blir han trea i Jazztel Open de España en
Andalucía och spelar hem 629 0000. I fyra raka tävlingar
på Europatouren har han varit åtta, femma, sjua, trea och
sammanlagt spelat hem nära 1,5 miljoner.

Mattias Eliasson, 31 år, kom till klubben inför det här
året och hade bara ett krav, eller ska vi säga en önskan, för
att skriva på. Han ville gärna ha fria bollar på rangen. Och
liksom Martin Erlandsson har han lojalt ställt upp för klub-
ben i lag-SM.

När Markus blev Mr 60
Klockan har hunnit bli halv fyra lördagen den 8 juli när
Markus Westerberg slår ut i Telia Tour-tävlingen på
Landskronas golfbana. När de 18 hålen är över är Markus
Westerberg från Ljunghusen historisk.

Han är den förste spelaren som gått runt på 60 slag på
en par 72-bana sedan Telia Tour startade. Han blir ”bara”
femma i tävlingen, men har gjort något han aldrig glömmer.

På 18:e hålet ser putten ut att vara i hela vägen.Men den
touchar hålkanten och lägger sig 2 dm förbi. Om bollusling-
en gått i hade Markus gjort en Annika Sörenstam, d v s en
59-rond, som den förste svenske herrgolfaren någonsin.

Det är lördag eftermiddag den 2 september. För tredje
dagen i följd leder Martin Erlandsson BMW International
på Europatouren, spelplats München. Då säger Göran
Zachrisson orden som åtminstone söder om Falsterbo-
kanalen blir bevingade:

”Det ser bra ut för Ljunghusen i Tyskland”.
På söndagen följer vi hål för hål Martin Erlandsson som

gör det för en svensk golfare så ovanliga – han håller alla
fyra ronderna. Men han har inget flyt. Puttar glider förbi på
hålkanten, bolluslingen studsar oförklarligt snett, turen är
inte med honom.

Ändå behåller han lugnet och humöret. Martin slutar ett
slag från play off. Han blir delad fyra och får ca 850 000
kronor.

Lyckligtvis vinner en annan svensk, Henrik Stenson, och
räddar dagen för oss som inte skäms för att erkänna att vi
håller på Sverige och säger ”missa” när engelsmän och
andra puttar.

Men nu är Martin Erlandsson inne i ett stim av euro och
under-par-ronder. Och det fortsätter veckan därpå.

Söndagen den 10 september i Crans sur Sierre. För
andra veckan i följd får Martin en ny fet check i handen -
46 320 euro, ca 431 000 kronor, efter en delad sjunde plats
i European Masters. På de åtta senaste ronderna har han
gått 21 under par och avancerat till 97:a på Volvo Order of
Merit. Kortet till Europatouren är definitivt klart för 2007.

På lite över en månad har han spelat in 1 481 000. En
bra slant för en nybliven villaägare.

Martin Erlandsson är en trevlig och sympatisk kille.
Ödmjuk, vänlig, så fjärran från de divalater som allt för
många unga spelare i kvartselitklass visade upp i
Ljunghusen Open.Tävlingen där tre gånger så många, som
kunde få plats, anmälde sig och där tävlingsledaren Göran
Sandberg fick ta de värsta syndarna åt sidan och förklara
hur man uppför sig.

Markus Westerberg och Mattias Eliasson.

Martin Erlandsson.

Damerna i lag-SM 2007
Det är lördagen den 22 juli. På Sofiedals golfbana sopar
Ljunghusens damer (golf)banan med sina motståndare. De
tar en överlägsen seger och är klara för lag-SM nästa år.

Det är en triumf för klubbens ungdomsverksamhet och
inte minst vår pro sedan 26 år, Göran Sandegård som trä-
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.eliten

stridlig etta i sitt amerikanska universi-
tetslag, New Mexico.

Michael Nilsson vinner Karoline-
rcupen i Trelleborg som enda spelare
under par och tre slag före tvåan.

Överst från vänster: Nina Eichenberger, Desirée Karlsson, Cecilia
Edlund, Therése Karlsson, Mikaela Bäckstedt. Undre raden:
Coachen Margit Davidson, Filippa Hansson, Robine Fagerberg.

nat flickorna, med undantag av Filippa, från första svingen
till eliten. I laget spelar Mikaela Bäckstedt, Filippa
Hansson, Cecilia Edlund, Robine Fagerberg och systrarna
Desirée och Therése Karlsson. Alla har börjat som barn i
klubben. Nu bildar de ett av landets bästa lag.

Mikaela vann redan i fjol som 19-åring två tävlingar på
den svenska damtouren. Filippa spelar som proffs i USA,
Robine, Desirée, Therese och Mikaela är i USA och spelar
collegegolf i världens hårdaste konkurrens på amatörsidan.

För återväxten har coachen Margit Davidson det väl
sörjt. Caddies på Sofiedal var Nina Eichenberger, Hima
Klinge och Cajsa Knutson. Alla tre är med raska steg är på
väg att konkurrera om platserna i elitlaget.

Överst från vänster: Coachen Kalle Drotz, Fredrik Wickman,
Markus Westerberg, Christer Holst. Undre raden: Martin
Erlandsson, Michael Nilsson, Daniel Bäckstedt. På bilden sak-
nas Mattias Eliasson och Jacob Davidson.

Våra tourspelare
Uppgifterna hämtade hos Golfdata.

Martin Erlandsson, Europatouren, 32 år.
Martin har fram till 17 september i år spelat 23 täv-
lingar, klarat 10 kval och har en snittscore på 72,76.
Bästa scoren är 67 (-5) i BMW International Open. 22
av årets 66 ronder har varit under par,14 av dem under
70 slag. Martin har spelat in 2 169 113 SEK och lig-
ger på plats 14 på PGA Sweden Order of Merit.

Mattias Eliasson, Europatouren, 31 år.
Mattias Eliasson har fram till 17 september i år spelat
17 tävlingar, klarat 10 kval och har i år en snittscore
om 71,42. Bästa scoren är 64 (-8) i Madeira Island
Open. 27 av årets 51 ronder har varit under par. 17 av
dem under 70 slag. Mattias har spelat in 2 819 450
SEK och ligger på plats 11 på PGA Sweden Order of
Merit.

Markus Westerberg, Challengetouren, 32 år.
Markus har fram till 17 september i år spelat 12 täv-
lingar, klarat 7 kval och har en snittscore på 72,66.
Som bäst har han en 5-plats i Skåne Open by
Byggmästarn i Skåne. 11 av årets 32 ronder har varit
under par. 3 av dem under 70 slag. Markus har spelat
in 45 772 SEK och ligger på plats 81 på PGA Sweden
Order of Merit.

Vi var bäst halva vägen
Det börjar bra inför lag-SM i Borås den 19-22 juli. Dagen
före tävlingen är Mattias Eliasson och Michael Nilsson
överlägset bäst i Pro AM. Det ser lovande ut inför SM-spe-
let även om vi måste undvara Martin Erlandsson de båda
första dagarna.

Coachen Kalle Drotz har klubbens starkaste lag någon-
sin:Martin och Mattias från Europatouren,Markus Wester-
berg från Challengetouren,Jakob Davidson,Michael Nilsson
och Fredrik Wickman.

Efter två dagar leder Ljunghusen. Men sista dagen går
det troll i det och scorerna blir inte vad vi hoppats på.
Dessutom måste vi undvara Mattias Eliasson. Ljunghusen
slutar fyra. Det är inte dåligt. Men med en bra dag på job-
bet så hade vårt lag fixat det.

Mer att minnas
Fredrik Theander skjuter 64+ 64 netto på avslutningsdagen
i Ljunghusenpokalen och vinner.

15-åriga Cajsa Knutson pressar elitlagets Desirée
Karlsson till två särspelshål i finalen i KM Match.

Jacob Davidson går runt på 69 i extremt busväder på för-
sta ronden när han vinner KM för andra året i följd.

Mikaela Bäckstedt är med i laget som vinner European
Lady Junior Team Championship. Hon är dessutom obe-

Lennart Bengtsson

Hemsidan och Telegrafen
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Tourglamour
Lyxsviter, perfekta greener och ständig service – det är väl
vad Europatouren handlar om, eller? I slutet av augusti spe-
lades Imperial Russian Open. Jag var reserv, men fick seder-
mera plats i startfältet. Härligt, tänkte jag, nu behöver jag
bara fixa visum…

Emmaboda GK 12.30 torsdagen 3:e augusti
Eftersom jag är lika mobilt beroende som mina landsmän
ringer inte telefonen, den spelar upp en hetsig dialog från ett
klassrum i South Park. Inte heller överraskas jag av rösten
som möter mig. Jag har för länge sedan sett att det är
European Tour, ”entries department” som satt igång ring-
signalen, som den kallas.

– ”Har du ordnat visum till Ryssland”? Undrar en lätt
stressad lady. Naaee, svarar jag tvärsäkert, varför skulle jag
ha gjort det när jag inte är med i tävlingen?

Jag upplyses här av damen, som vi kan kalla Lipton, att
jag nu har visumbehov. Vidare bör jag omgående faxa en
kopia på mitt pass för att erhålla de för visumansökan nöd-
vändiga dokumenten. Som den duktiga svensk jag är knatt-
rar Ms Liptons fax nästan omgående. Med samma rättvise-
moral förväntar jag mig bli bemött och upplyser tetanten
om detta.

Ljunghusen, måndag den 7: e augusti
Klockan nio finner jag med bestörtning brevlådan tom och
likadan är dess elektroniska ekvivalent.

Med en timme tillgodo på England ringer jag då och
bokar rum i Düsseldorf för veckans Challenge Tourtävling.
En tävling jag planerar köra till så fort jag fått mitt visum…

När kontoret i London väl har öppnat är Ms Lipton upp-
tagen i telefon varpå jag lämnar ett meddelande till hennes
kollega. Jag understryker givetvis situationens brådskande
natur.

När jag för tredje gången anropar England finner jag
kort därefter vad jag behöver på mailen.Nu är dock lunchen
redan avverkad och givetvis har Rysslands ambassad stängt
för dagen…

Jag kontaktar ett serviceföretag specialiserat på visum-
ansökningar och lär mig att ett affärsvisum kräver extra för-
säkringsintyg. Dessa regler tillämpas dock endast av
Stockholm, inte Köpenhamn. Patriotiskt kontaktar jag mitt
försäkringsbolag och möts av en telefonsvarare som aktive-
rats tre minuter tidigare.

Min intuition flaggar för en beredskapsplan och jag ring-
er Europatouren med underrättelser om mina vedermödor
och om ett osäkert medverkande i Tyskland. Med en till
synes god giv på handen frågar jag om jag vid avanmälan
måste betala startavgiften på 25 pund. Ladyn vill då rådgö-
ra med TD i såväl Tyskland som Ryssland, men hon lovar att
återkomma inom kort… Femton minuter senare levererar
hon det logiska svaret att jag vid avanmälan kommer att
bötfällas med 250 pund, fast jag förfogar ju över rätten att
överklaga…

Ljunghusen, tisdag den 8: e augusti
Kl 10:00 växlar jag dollar och beger mig över Öresundsbron
som en försäkran om ambassadkorrekt valuta.
Broelektroniken har siesta och kontrollpassagen tar 15
minuter, men efter diverse direktionsförfrågningar slår jag
av tändningen 11:47. En trottoarpratare är den enda ryss
jag denna dag tillåts konversera med. Mina bestämda
invändningar till trots kvarstår de ändrade öppettiderna till
11:45, inte de 12:30 som hemsidan deklarerat.

Efter stillsamma huvudkalkyler inser jag mitt predika-
ment, lufsar med svansen mellan benen till bilen för att åte-
rigen korsa sundet. Väl i Sverige ringer jag hotellet i
Düsseldorf.Varken portieren eller hotelldirektören var med-
vetna om denna svenska kunds nytillkomna omedgörlighet i
monetära frågor. Femton minuter senare strök en uppgiven
Direkteur Hoffman Mr Westerbergs bokningsavgift på 70
euro.

Jag spelade bra i Ryssland
Fick inte till scoren, men grejade i alla
fall min första cut på Europatouren.
Överklagan skrev jag vid hemkomsten
och mailade den förra veckan då boten
tillkännagivits.

Carmel, anställd av European Tour,
korrekturläste min överklagan och
undrade efter tre A4 om jag läst juri-
dik. – ”Nejdå”, svarade jag. – ”Jag
råkade bara förfoga över en stor por-
tion motivation den dagen.

Markus Westerberg

Elitspelare och lapp

Årets pokalvinnare
KM Herrar Jakob Davidson
KM Damer Desirée Karlsson
KM D50 Inger Walle
KM Flickor Nina Eichenberger
KM Pojkar Oscar Hedblad
KM H35 Christer Holst
KM H45 Lars Knutson
KM H55 Bengt Lundskog
KM H75 Lennart Molander
KM Match Herrar Oscar Hedblad
KM Match Damer Therése Karlsson
KM Foursome Herrar Fredrik Wickman och 

Michael Nilsson
KM Foursome Damer Cecilia Edlund och 

Desirée Karlsson
Ljunghusenpokalen Fredrik Theander
Juniorpokalen netto och brutto Martin Klinge
Skeppsklockan Jens Bernow
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Så här kan det bli, senaste förslaget

Arbetsgruppen för den eventuella utbyggnaden av klubbhuset fortsätter sitt jobb inför nästa årsmöte. Här ser ni de senaste skisserna.

WC

E
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Intensiv sommar för juniorerna
Svenska Golfförbundet arrangerar, i samarbete med Skan-
dia, juniorelittävlingar på flera olika nivåer.

Den lägsta nivån är Skandia tour distrikt (Södra Skåne)
som förbereder våra blivande elitspelare för spel på högre
nivå. De bästa på varje deltävling får en plats på regional-
touren som är nästa nivå. Under den gångna säsongen har
drygt 20 av våra elitjuniorer tävlat på Skandia golf tours.

På Skandia tour distrikt har Kajsa Knutson vunnit två
deltävlingar och vann order of merit totalt. Emma
Henrikson och Erik Bäckstedt vann en deltävling var. Kajsa
och Emma kvalificerade sig till slutspelet där Emma kom
tvåa och Kajsa blev sjua. Emma blev uttagen att represen-
tera Sverige i en landskamp mot Tyskland i oktober och
Kajsa får spela en landskapsmatch till våren.

På nästa nivå, Skandia tour regional, har en del av våra
juniorer tagit flera bra placeringar, dock ingen vinst.

Under säsongen har Nina Eichenberger, Jesper Henrik-
son och Erik Bäckstedt spelat bra, avancerat i rankingsys-
temet och fått spela Skandia tour på riksnivå. Sedan tidi-
gare spelar Daniel Bäckstedt på Skandia tour riks.
Konkurrensen är knivskarp och det krävs lång intensiv trä-
ning innan man kommer upp denna nivå.

Våra allra yngsta spelare avancerade till finalen i
Knatteserien för hela Skåne. Det blev en andra plats, en
mycket bra prestation.

Under hösten har Nina Eichenberger, Erik Bäckstedt och
Anton Nilsson börjat på Sundsgymnasiets Golflinje. Grattis!

Våra juniorer har också spelat tisdagstävlingar på hem-
maplan. Mästare i de olika klasserna blev:

A-klassen: Jesper Henrikson, B-klassen: Henrik Thean-
der, C-Klassen: Max Rosenberg och D-klassen: Måns
Lindnér. Under sommarens tisdagstävlingar har föräldrar
varit tävlingsledare vilket fungerat bra och är uppskattat.

Juniorklubbmästare för flickor blev Nina Eichenberger och
för pojkar Oscar Hedblad. Martin Klinge vann juniorpokalen.

Återväxten bland juniorerna är inget självspelande piano
utan kräver kontinuerligt arbete och engagemang. De fina
resultaten hade inte vara möjliga utan våra tränare Göran och
Kalle samt engagerade juniorledare som Mia Waldau,Joakim
Linse, Leif Norinder, Erik Salander,
Susanne Nidemar, Christoffer Kron-
ström, Katarina Evander, Eva Thorn-
heden, Marita Bäckstedt, Carina
Tjörnevik, Tine Linse, Petra Vegelius
och Annika Henrikson. De har varje
vecka under sommarhalvåret spende-
rat många timmar som ledare.

Tusen tack för alla timmar ni läg-
ger ner på våra juniorer.

Thor Henrikson

Juniorkommittéen

Klockan 18.30 torsdagen den 19 oktober är alla seniorer väl-
komna till klubbhusets restaurang på informations- och dis-
kussionsmöte. Vi börjar med att äta en bit mat tillsammans
för ett pris på 100 kr. Dessutom bjuder kommittén på ett glas
vin eller öl.

Bakgrund
Årets säsong har inneburit en dramatisk nedgång i deltaga-
rantalet. Vi har inte nått våra mål och behöver en diskussion
för planeringen av nästa säsong och hur vi skall utforma våra
veckotävlingar.

Frågeställningar
Här några frågeställningar som vi vill diskutera. Du är väl-
kommen med synpunkter och förslag före mötet. Skicka ett
email, lämna in till klubben eller ta kontakt med någon i
seniorkommittén.
• Skall vi fortsätta med veckotävling? En tävling i månaden?

• Byte av veckodag

• Startavgift 

• Spelformer.Varierat eller samma varje vecka

• Dam /herr klasser. Separata? Gemensamma?

• Separat dam- och herrdag

• Föranmälan med lottning

• Ingen föranmälan. Samling och lottning

• Valfri starttid och partner under dagen

• Kunna styra med vem man vill spela med

• Handikappåverkan??

• Varför så få deltagare? Vad skulle kunna få Dig att
delta?

• Image! Det är bara gamla gubbar
som spelar onsdagsgolf!

Anmälan
Till receptionen per telefon 
040 – 45 80 00 eller e-mail
info@ljgk.se senast den 17 oktober
2006.

Seniorkommittén önskar alla hjärt-
ligt välkomna!

Jan Salander

Seniorkommittéen

Möte för seniorerna om 
onsdagsgolfens vara eller inte vara
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Ljunghusen lämnade mest pengar 
av alla svenska klubbar till cancerforskningen

Som vanligt fick vi skicka ett lag till finalspelet. I år repre-
senterade Carina Johansson, Göran Sandberg och Jan
Salander klubben. De spelade ihop med legendariske Claes
Jöhncke, men hamnade precis utanför prislistan.Vi blev
bästa klubb både om man räknar insamlade pengar per
aktiv medlem och insamlade pengar totalt.

Per aktiv medlem.
1. Ljunghusen 100,13 kr
2. Nässjö 82,90
3. Hässlegården 82,57
4. Laholm 70,42
5.Timrå 68,58
6. Falsterbo 60,07

Totalt.
l. Ljunghusen 130 975 kr
2. Laholm 104 294
3.Timrå 95 260
4. Båstad 92 191
5. Nässjö 91 850
6. Åkagården 85 028

Gås och julbord väntar på restaurangen

Så här ser programmet ut resten av året hos Jonas,
Niklas och Linda på andra våningen i klubbhuset.

Oktober 
Må stängt.
Ti - fre 11-16.
Lö - sö 9 -16.

November
Må - ti stängt.
On - fre 11–15.
Lö - sö 10-16.

Gåsmeny
Söndagen 5 november 12–17.
Söndagen 12 november 12–17.
i restaurangen eller för avhämtning, välj själv.

Julbord
9 / 10 december 12 – 17

Från vänster: Claes Jöhncke, Göran Sandberg, Jan Salander och Carina Johansson.
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Shoppens öppettider resten av året
I oktober fram till måndagen den 23:e har golfshoppen öppet
tisdag – fredag klockan 9-16 och lördag – söndag 9-14.

Den 15-17 oktober är det stängt för inköpsmässa.
Från vecka 43 (börjar 23 oktober) är det stängt på var-

dagar. Under november öppet 9-14 på lördagar och sönda-
gar, med undantag av helgerna 18-19/11 och 25-26/11 då
det är stängt.

Därefter stänger shoppen för året.

Extra julklappsöppet tre helger
De tre första helgerna i december är shoppen öppen för jul-
klappsköp klockan 10-14.

Under de här tre helgerna finns det dessutom många
erbjudanden och reapriser.

Ändring av exakt handicap
Handicap- EGA exakt Buffertzon Lägg till när För varje poäng

grupp handicap poäng är lägre över 36 minska
än buffertzon med

1 - 4,4 35-36 0,1 0,1

2 4,5–11.4 34-36 0,1 0,2

3 11,4-18,4 33-36 0,1 0,3

4 18,5-26,4 32-36 0,1 0,4

5 26,5-36,0 31-36 0,2 0,5
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Våra sponsorer

Gynna våra sponsorer!

Guld Brons

Silver

Stenyxegatan 12 • 213 76 Malmö • Tel 040-94 64 10 • www.fargbygg.se

Andersson & Norberg
Canon Svenska AB
Din Bil Syd AB
Dux Industrier AB
Eldabutiken Vedkraft AB
Ernst & Young AB
FSP Fastighetsbyrå AB
GolfStore Travel
Green Construction Europé AB
H+H Celcon AB
Hamilton & Co Adv.Byrå Mö KB
Holmbergs i Malmö AB
Hotell Gässlingen
Håkan Skölds Fastighetsbyrå
if... Skadeförsäkrings AB

Inplastor
Kockums AB
Malmbergs elektriska AB
Malmöhusmäklarna
MMP Sverige AB
Näsets Hus & Mark AB
OPO AB
Price Waterhouse
Printing Malmö AB
Profeel
SEB Aktiehandel
Servicekuben AB
Sydsvenskan
Trelleborgs Hamn AB
Vasakronan AB

Autoliv
Bolinders Dentallab
CELAB
Cimir EN AB
Dagens Industri
Davies & Co AB
Eberspächer AB
Handelsbanken
Intensive AB

Karyd Fastigheter AB
KontorsCity AB
Löplabbet Sverige AB
Nolato AB
Per Möllers Tvätt AB
Research AB
Sex Stolar
Thomas Ahlgren Bygg AB
Wendels Bilförsäljning AB

Tävlingar
För en säker driveFörenade Bil BMW

Malmö Bokhandel
AddPro AB
Bang & Olufsen
Bilpartner Skåne AB
Engelska Herr
Förvaltnings AB Bostaden

Golf Digest Sverige
Golfspecialisterna GA Hansen
Ljunghusens Golfrestaurant
Optiker Lindgren Synsam
Sandegårds Golfshop
Toppen

Övriga sponsorer
För en säker driveDockside Reklambyrå AB

Hestravikens Wärdshus
Sommarboden

Annabostäder AB
Art Design AB
Cardo AB
Gertol AB

Projektera Peter Tholén HB
Scandic Hotels AB
Sigeholt Bygg-Konsult AB
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Holmbergs har ett gäng professionella 
spelare med tryck i utslaget, sugna på 
att få samspela med dig. Vi kombinerar 
idag ett stort grafi skt kunnande med 
avancerad informationsteknik.
Pija gör alltid bra val och fi nns till 
hands då de svåra besluten ska tas.

Du når Pija på 040-660 66 00 
eller holmbergs.com

PÅLITLIG CADDIE

Holmbergs kombinerar ett stort grafi skt kunnande
med avancerad informationsteknik. På så sätt kan vi
hantera både tryckta och elektroniska medier och ta
ett totalansvar för kundernas informationshantering
med kvalitet och service som främsta drivkrafter.
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